

儋州推出精彩文体旅活动

“暑假档”玩法上新 多项活动“动”起来

伴随着暑期和毕业季的到来,为了让更多学子领略到儋州的美丽与魅力,我市多家景区景点、体育场馆特别推出门票减免优惠活动,还有各大精彩文旅活动,为大中小学学生敞开大门,让青少年学生轻松畅游儋州。

7月13日,在洋浦干冲518沙滩,亲子沙滩匹克球暨全民健身推广活动来袭!活动以家庭为组,大人和孩子组成搭档,形成二对二的双打赛制,竞技与趣味并存,享受运动的乐趣,轻松get匹克球技能,让健康、时髦的运动生活方式在阳光下随之绽放。

洋浦欢乐畅享季活动将于7月12日至13日晚上7:30在洋浦滨海文化广场举行。届时连续两晚推出啤酒汇、美食汇、音乐汇等系列活动,打造一场活力四射、时尚前卫的夏日清凉欢乐盛宴,丰富市民游客的文化和旅游消费体验。“心随琴动,时光留夏”钢琴音乐会将于7月13日19:30在洋浦文化馆举办,为市民游客呈现了一场无与伦比的音乐盛宴。

值得一提的是在7月开展的2024级大学新生邀约活动,以“夏一站,儋州”为主题,设计、制作新生报

到文旅赏线,与海南大学(儋州校区)录取通知书一并发放,面向来儋就读的大学新生及其家长发出游玩儋州的邀约。

海南莲花山文化景区7月2日起至8月31日,凭本人准考证、身份证,即可享套票99元畅玩整个景区(入园门票+观光车+刺激玻璃水滑);凭高考准考证免费入园(不含观光车及其他二次消费项目)。

海南石花水洞地质公园7月2日起至8月31日,2024年应届高中考生凭本人准考证及身份证可免费入园;活动期间每周末石花水洞地质公园还推出“小小地质家 亲子一日游”活动,5-12岁亲子家庭(1+1、1+2、2+1、2+2,即:大人+孩子),10组即可成团,开展地质成因探索、地质遗迹辨识、喀斯特地貌形成原理小实验等特色实践活动;儋州东坡文化景区暑假期间凭高考准考证免费入园;海南火莲花地质景区6月15日至9月30日对高中毕业生免收门票;海南热带植物园6月15日至9月15日对儋州区域的中高考毕业生免收门票。

体育场馆推迟优惠活动,市体育中心全天候径训练场免费,体育馆、游泳馆全天凭学生证享6折优惠;那大镇



▲学生在东坡书院开展“文豪遗风”东坡研学活动。儋州融媒全媒体记者 黎有科 摄

全民健身中心7月15日至8月31日,早上8:30至15:00原价25/时,学生优惠价20元/时。

此外,儋州还推出五条暑期精品旅游线路,分别是:“文豪遗风”东坡研学游、“科普探秘”生态休闲游、“诗

意田园”乡村旅拍游、“寻迹峥嵘”红色文化旅游游、“消暑一‘夏’”亲水赶海游。(儋州融媒全媒体记者林晓云)

市检察院召开新闻发布会 行政检察与民同行 助力法治中国建设

7月11日,市检察院召开“行政检察与民同行 助力法治中国建设”新闻发布会,通报该院近五年开展行政检察工作情况、成效、做法和下一步工作打算。

据通报,2020年以来,市检察院持续做实行政检察监督,以专项监督工作为抓手,以案结事了政和为目标,自觉把“三个善于”融入办案全过程各环节,全面履行行政检察职责,高质量办好每一个案件,在维护司法公正、促进依法行政、维护当事人合法权益方面发挥了积极作用,共办理行政检察监督案件213件。其中,行政裁判监督案件1件,行政审判违法监督案件14件;行政执行(含非诉执行)监督案件37件;行政违法行为监督案件26件;办理行刑衔接案件129件,发出检察意见78件;化解行政争议案件6件,2件案件获评2020年度、2022年度全国行政检察优秀案件,1件案件被高检院评为“全国土地执法查处领域非诉执行监督”专项活动优秀案件,5件案件入选最高检、省检察院典型案例,1名检察官被最高检评为2021年度优秀办案检察官。

“最高检今年部署开展‘检察护企’‘检察护民生’专项行动,行政检察将围绕哪些重点领域开展工作?”发布会上,与会媒体记者围绕行政检察的具体职能、检察机关公开听证的作用、社会关注的民生问题等进行提问。

下一步,该院将继续坚持以人民为中心,扎实开展“检察护企”“检察护民生”专项行动,不断强化精准监督,着力解决人民群众急难愁盼的问题和司法治理难题,让人民群众在每一个行政检察监督案件中都有获得感,以高质量开展法律监督为全市经济社会高质量发展保驾护航。

法治日报、法治时报、人民法治网、南海网、国际旅游岛商报、儋州市融媒体中心 and 儋州市广播电视台等7家媒体应邀参加发布会。

(儋州融媒全媒体记者 王家隆)

市检察院: 为企业挽损 逾14万元

“我公司员工利用职务上的便利和票务系统的漏洞,擅自出具景区门票,获取非法利益,侵占公司财产,这件事对公司影响很大,感谢儋州市检察院帮公司追回了损失。”近日,市检察院承办检察官对当地一家旅游运营管理有限公司回访时,该公司相关负责人感激地说。

据悉,该案系今年开展“检察护企”专项行动以来,市检察院重点督办的一起案件。市检察院承办检察官通过认真阅卷,审查案件事实与证据,讯问犯罪嫌疑人,询问辩护人及被害单位相关负责人,就本案的刑事处理和追赃挽损工作进行沟通会商,提出依法及时退赔涉案公司合法财产的意见。特别是向犯罪嫌疑人释法说理,讲明犯罪行为的社会危害性和认罪认罚从宽制度的精神内涵,促使犯罪嫌疑人真诚认罪悔罪,积极筹措资金,履行退赔义务,争取从轻从宽处理。截至6月底,该旅游运营管理有限公司收到了犯罪嫌疑人退赔的14万余元,及时挽回了经济损失。

据了解,近年来,市检察院认真贯彻落实“检察护企”专项行动部署要求,充分发挥审查逮捕、审查起诉职能作用,细化工作举措,围绕涉企案件追赃挽损难点问题开展专项工作,展现检察服务的温度和司法保障的力度,用心用情当好助企纾困的“店小二”,为儋州营造一流法治化营商环境贡献了检察力量。

(儋州融媒全媒体记者 王家隆 通讯员 余建波)

温情司法 秉公办案 省检二分院检察官 获赠锦旗

7月3日,申请人李某某特意嘱托丈夫冯某专程从中和镇来到省检二分院,向办案检察官刘子金赠送锦旗,对该院依法履行民事检察监督职责、维护申请人合法权益表达敬意,对检察官温情司法、秉公办案表达谢意。

该案是一起提供劳务者受害责任纠纷的民事公益诉讼案。2017年2月,李某受苏某、林某雇佣,在二人合伙承包的某木业木材厂从事机床操作,在操作过程中头部被卷入其中,导致头皮撕裂缺损进入ICU住院治疗,住院上百天,医疗费用30余万元。李某寻求维权未被受理,后经法院一审再审亦未获支持,遂向省检二分院申请监督。

检察官受理案件后,梳理证据、查找细节,发现法院判决缺乏事实依据和法律依据,未综合考虑双方的过错程度、原因力、承受能力来划分双方承担赔偿责任的过错比例。同时,检察官了解到李某和冯某共有5名子女,案发时5名子女均为在校学生,其87岁的老母亲与其一起生活,需要照顾,日常生活费用全靠李某和冯某外出打工维持,李某因提供劳务受害致残,家庭陷入困境。根据已查明的事实和证据,省检二分院依法向法院提出再审检察建议,法院采纳检察机关意见,该案得以改判,李某最终拿到了应得的赔偿款。

据介绍,该案是近年来省检二分院办理的首例监督审判自由裁量权的典型案例,也是“检察护民生”案件办理的成功典范。

(儋州融媒全媒体记者 王家隆)

生源地信用助学贷款申请 15日起受理

受理时间:7月15日至9月13日;咨询电话:0898-23311915

7月12日,记者从市教育事业发展服务中心获悉,我市2024年生源地信用助学贷款(以下简称助学贷款)受理工作将于7月15日启动,有贷款需求的高校新生或在生可在规定时间内进行办理。今年新增了手机申请贷款功能。

据介绍,今年我市助学贷款受理时间为7月15日至9月13日。其中续贷受理时间是7月15日至8月23日;新贷受理时间是7月29日至9月13日。续贷指2024年之前曾获得助

学贷款,今年继续申请。新贷指第一次申请贷款。若曾经申请但未成功获得助学贷款则属于新贷,若获得过助学贷款后今年继续贷款时要变更共同借款人也属于新贷。

续贷学生办理贷款主要采用网上远程受理审核和签订电子合同方式(注:如果续贷学生申请贷款时要变更姓名、身份证号、就学信息等特殊情况,必须到现场变更后才能继续申请续贷。)新贷学生办理贷款主要采用先按规定时间进行微信预约

报名,然后到现场受理审核和签订借款合同方式。

记者了解到,为进一步便利广大学生及家长办理助学贷款,今年,国家开发银行上线“国家助学贷款”APP,让同学们可以在手机上方便快捷地完成贷款申请、合同附件上传、贷款状态查询、本金延期申请、业务咨询等业务。

助学贷款是针对符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生,主要用于借款学生的学费和住宿

费。根据贷款额度,全日制普通本专科学生(含第二学士学位、高职、预科班学生)每人每年申请的贷款额度不高于1000元,且不高于16000元;年度学费和住宿费标准总和低于16000元的,贷款额度按照学费和住宿费标准总和确定。全日制研究生每人每年申请额度不超过20000元,且不高于10000元;年度学费和住宿费标准总和低于20000元的,贷款额度按照学费和住宿费标准总和确定。(如遇国家政策调整,则按最新规定

执行)。

有需要的学生可在“儋州市学生资助管理中心”微信公众平台查看具体申请条件、贷款流程、申请贷款需提供的材料等。

在办理贷款中,如遇其他问题,可拨打电话0898-23311915进行咨询,上班时间是上午8:00—12:00,下午14:30—17:30(周末及法定节假日不上班)。地址在那大镇文化中路青少年活动中心一楼。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

海南省万名大学生基层科普行儋州站启动

引领青年助力乡村振兴和海南自贸港建设

7月11日,2024年海南省万名大学生基层科普行儋州站启动仪式在海南大学(儋州校区)举行。

据悉,举办本次活动,旨在充分发挥高校大学生在科学普及和提高公众科学素质方面的重要作用,促进乡村文化、科技、卫生发展,引领青年助力乡村振兴和海南自贸港建设。

启动仪式上,省科协、市领导以及各主办单位领导为高校大学生科技志愿服务队授旗,共同启动2024年海南省万名大学生基层科普行儋州站活动。

学生代表发言时表示,将珍惜这次学以致用、检验知识和能力的机会,深入基层,脚踏实地,发扬“研必以报效国家为己任,学必以

服务人民为荣光”的科技志愿服务精神,在社会实践中增长阅历、收获成长,努力营造爱科学、懂科学、用科学的良好氛围,用自身知识、智慧和热情为科技强省科技强国贡献青春力量。

2024年海南省万名大学生基层科普行儋州站活动由市科协、市教育局、团市委、市委文明办、海南大学(儋州校区)主办,海南大学檀雅书院、海南大学丹心书院、各镇(办事处)科协承办。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

▶2024年海南省万名大学生基层科普行儋州站启动仪式现场。儋州融媒全媒体记者 覃凯 摄



多部门联合开展走访活动

密织关爱保护网 助力特困儿童成长

7月9日,团市委联合峨蔓镇团委、市青年志愿者协会、峨蔓社工站、儋州市暖乡大学生志愿服务协会、峨蔓办事处等单位,在峨蔓镇开展走访散居孤儿、事实无人抚养儿童等特困儿童活动,进一步掌握散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等特困儿童群体保障和监护情况以及生活、学习与心理健康状况,做实做细特困儿童关爱保障工作。

当天,工作人员通过入户走访形式,充分了解儿童身心健康状况、学习生活情况、救助政策落实情况、家庭养育及监护情况等基本信息,实地查看他们的居住环境。

走访中,工作人员认真倾听了困境儿童的基本生活诉求,通过与儿童面对面交流,对他们进行暑期安全教育,同时让监护人提高警惕,充分认识溺水等安全事故的危害性,切实为

特困儿童筑起安全防护网。

据了解,7月9日至11日,共组织6名志愿者和1名社工到峨蔓镇13个村委,共计20名困境儿童、事实无人抚养儿童、留守儿童家中进行入户走访。

据介绍,下一步,团市委将继续根据走访调查情况,进一步加强散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等困境儿童群体的关爱帮扶工

作,分类建立儿童信息台账,及时掌握动态信息。同时结合实际为他们提供持续性支持服务,精准化贴心服务,密切关爱儿童保护网,确保事实无人抚养儿童摸底排查到位、监护落实到位、关爱帮扶到位、救助保障到位,有效保障事实无人抚养儿童的合法权益,助力孩子们茁壮成长。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子 通讯员李冰)

存在火灾自动报警系统未投入使用、未按规定开展消防培训和演练等消防安全隐患

儋州集中曝光6家单位

7月11日,我市集中曝光6家消防安全隐患单位,发挥社会舆论监督优势,警示社会单位自查自纠、加强消防安全管理,落实消防安全主体责任,消除火灾隐患。

近日,儋州市消防救援支队、洋浦

经济开发区消防救援支队在开展消防监督检查中发现,沃尔金顿科技(洋浦)有限公司、海南信环废物处置有限公司、儋州勇强商贸有限公司大勇商业文化广场、儋州那大沙鱼酒吧服务酒吧、海南中视物业管理有限公司儋

州分公司(金海湾小区)、海南壮美农牧有限公司6家单位存在火灾自动报警系统未投入使用、消防控制室无人值班、消火栓被杂物遮挡、灭火器失效、未按规定开展消防培训和演练、未开展防火巡查等消防安全隐患问题。

针对检查发现的问题,消防救援支队将跟踪督查相关单位对隐患整改的进度,定期开展回访检查,及时消除火灾隐患,确保全市消防安全形势持续稳定。

(儋州融媒全媒体记者 王家隆)

“法律进校园”普法 宣传走进南丰中学

7月10日,南丰镇司法所、儋耳律师事务所以及尚巧驻南丰社工站到南丰中学开展“法律进校园”普法宣传活动。

活动现场,律师黎凤英首先向师生们讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》,随后结合典型案例和社会生活实际,特别围绕校园欺凌的主要形式、如何正确应对校园欺凌、预防和减少青少年犯罪等方面进行讲解,切实提高未成年人的法治观念,增强未成年人的自我保护意识。

此外,现场还发放了“八五”普法青少年法律知识读本、普法钥匙扣等,进一步巩固宣传效果。

据统计,此次普法宣传活动共服务500名学生,发放宣传册500份,普法钥匙扣280个。

(儋州融媒全媒体记者符武月)